

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻 线索一旦采用  
上海滩: xinmin.cn/baoliao 即付酬金

# 贵州来沪烫伤女孩小丹尼牵动众人心 湖州清贫老伯捐出5万元养老钱



“我不是有钱人，既然看到了，就尽力帮一点吧。”  
——钱洪昌

昨天下午，新民晚报群工部收到一封来自浙江湖州的信，寥寥数语，附了一张已到期的银行定期存单。“看到烫伤女孩小丹尼的报道后很同情，有困难，大家帮，今寄人民币五万元定期存单，如上海不能取，可至湖州来取……”落款为“钱洪昌”。

钱洪昌是何许人？身在湖州的他为什么要给远在上海的小丹尼捐款？这背后有怎样的故事？带着一连串疑问，记者立即乘坐高铁列车赶往湖州，辗转找到了这位77岁的独居老伯，他的家中没有电话、没有电器，生活清贫。今天上午，钱老伯来到当地银行，取出自己多年辛苦攒下的五万元“养老钱”，交给了记者，只为救一个素不相识的小女孩……

## 五万存款 一早取出

上午9时30分，记者如约赶到位于湖州市新市陌路上的银行网点，钱老伯已经排在队伍的最前端了，正不时朝着大门口张望。“你总算来了。”见到记者后，钱老伯长舒一口气，急切地走上柜台，将一张去年已到期的存单交给工作人员，换来了崭新的5万元。他二话不说，把这沓整整齐齐的钞票塞到记者手中，“快，带回上海给娃娃治病，希望她早日康复。”也许因为激动，老人的手稍稍有些颤抖。

银行的工作人员见到他一拿钱就转手交给其他人，立刻围拢上来，询问这笔钱要派什么用处——他们怀疑老人是否遇到了骗子。记者向他们讲述了事情的来龙去脉，众人肃然起敬，纷纷赞钱老伯“好人有好报”。

钱老伯口中的“娃娃”，正是本报上周日报道过的，被豆浆烫伤的2岁女童小丹尼（详见5月17日A5版《2岁女童跌进滚烫豆浆全身85%面积烫伤》）。全身大面积烫伤的小丹尼目前尚未完全脱离危险期。

钱洪昌老伯今年77岁，浙江德清人，工作后一直生活在湖州城里；小丹尼2岁，贵州人，家住上海金山。他们之间非亲非故，却因本报的一篇报道，牵连起一段跨越150公里的真情故事。

## 助人慷慨 生活简朴

钱老伯的信上没有电话，只有一个简短的地址。记者千方百计联系上了钱老伯所在紫云社区居委会，得知捐款者是一位生活并不

宽裕的独居老人时，强烈的感动促动记者去寻找钱洪昌。

记者到达湖州的时候，已是晚上8时多了。一路找一路问，总算在9时许敲开了紫云一路上一户人家的大门。“您是钱洪昌吗？”眼前的白发老人满脸皱纹，但身板看着挺硬朗。“就是我。”

说明来意后，钱老伯显得十分诧异，但随即热情地将记者引入房间。环顾四周，一室一厅的房间约40平方米，但没有一件像样的家具、没有电视机、没有冰箱、没有电话机，大片墙皮剥落，杂物遍地都是……房间还是七十年代的样子，一如他的主人般沧桑。而房间里最显眼的“大物件”，就是一张很有年头的硬板床了。若不是一眼看到桌上《新民晚报》的剪报，很难相信这就是记者要找的那位“大手笔”捐款者的家。

“我一生未婚，无儿无女，钱生不带来，死不带去，不如捐给有需要的人……”也许是他讲的一口当地方言，整整一个多小时的采访，记者只能靠他在纸上写下的片言只语，去读懂眼前的这位心存大爱的老人。钱老伯说，自己钱不多，尚有几万元可以养老，因此把这笔到期的钱全部捐出来，帮小丹尼治病。

## 忠实读者 心存大爱

身在湖州的他，怎么会关心上海的新闻呢？钱老伯随手指了指角落和床边，“我是新民晚报的老读者了，自复刊起就天天看。”果然，房间里比家什更多的，是堆得如小山高的

报纸，有的已经发黄变脆。

钱老伯退休前是当地印刷厂的工人，最大的爱好就是看书读报。除此之外，他不看电视，不用电脑，也没有手机。他的床头堆满了《红楼梦》《西游记》等书籍。据他说，有的已经看了几十遍。他说，湖州当地买到的都是“隔夜”晚报，但这并不影响自己阅读，碰到喜欢的还做剪报收藏。尽管未到过上海，他却比很多上海人更熟悉这个城市发生了什么。

居委会工作人员告诉记者，在外人看来，钱洪昌是个性格有些孤僻的“怪老头”。得知钱老伯捐款的事，大家都惊讶得说不出话来。平日里，他深居简出，省吃俭用，几十年来从未添置过一件家具。他每天固定出门几趟，买菜、散步，见到邻居也不多说几句话。明明一个月也有几千元的退休收入，但他一餐饭往往只有一个小菜就打发了。这样一个老人，怎么就舍得把过半的积蓄拿出来捐给一个远在上海的陌生孩子？

其实，大家也许并不知道，这已不是钱老伯第一次捐钱助人了。不久前，他在路边看到一个带着孩子乞讨的妇女，他匆忙回家，拿出3000元现金，塞给了这名妇女。“拿钱做点小生意，不能让孩子受苦……”

“我不是有钱人，既然看到了，就尽力帮一点吧。”采访中，钱老伯反复强调，自己捐款并没有什么特别的原因。而得知素未谋面的湖州老伯要给女儿小丹尼捐款时，不善言辞的母亲夏明娟留下了激动的泪水，“等女儿好了，我一定要带她去湖州对钱老伯说声‘谢谢’……” 本报记者 左妍 陆常青 钱俊毅

# 放话“有本事来日本抓我” 外逃廿一年“漂白女”落网

本报讯（记者 江跃中 通讯员 石芳凝）潜逃海外21年，不但嫁人生子还取得了日本籍身份。更名为浅仓某某的犯罪嫌疑人赵某，自以为已脱胎换骨，再世为人，却没有料到闸北公安分局经侦支队的民警多年来一直锲而不舍地在追寻她的下落。近日，当赵某再次返回上海时，被守候已久的民警抓获归案。

## 嫌疑人嚣张放话

1994年，赵某因骗取某公司货款36.5万元，涉嫌合同诈骗罪被闸北公安网上追逃。多年来，办案民警已经换了几拨，老的承办民警也已经退休，但闸北经侦支队始终没有放弃对赵某的追逃。定期走访赵某父母、朋友家，并向邻居了解情况都是家常便饭。

“有本事你们到日本来抓我，别老是去找我父母、朋友的麻烦。”赵某还曾致电警方，放出的这句话让办案民警记忆犹新。闸北经侦支队办案民警龚警官表示：一个潜逃海外的犯罪嫌疑人这么嚣张，这是对法律的藐视，我们哪怕花再多的时间、再多的精力，也要抓到她。

## 差10天失之交臂

2014年4月，办案民警了解到，有个叫浅仓的男孩，曾在赵某父母家住过一段时间。这

条信息引起了民警的注意。从这个男孩着手，民警很快调查发现，男孩的母亲是一个名叫浅仓某某的女子。通过调取浅仓某某的登机信息，民警发现该女子的出生年月竟然与嫌疑人赵某一致，再次比对两人照片，民警确认，更名为浅仓某某的，正是潜逃海外21年的赵某。

好消息是，嫌疑人的身份终于水落石出；坏消息是，民警再次与嫌疑人失之交臂。就在查清其身份的10天前，浅仓某某已经离开了上海飞往日本。懊丧、气恼过后，办案民警小龚再次振作起来投入调查，“毕竟我们已经掌握了嫌疑人的身份，总有一天会抓到你”。

## 潜逃21年终落网

在之后的调查中，民警发现在浅仓某某潜逃的21年里，曾回过上海几次，其中最近的一次是出席她父亲的葬礼。一个大胆的抓捕方案诞生。经过近一年的等待，当浅仓某某再次从日本回到上海参加父亲去世一周年的祭奠时，闸北经侦支队民警将其抓获归案。

“这次来上海，我一直有种不好的预感，没想到竟真应验了”。浅仓某某告诉龚警官。法网恢恢，疏而不漏。这也是闸北公安分局经侦支队在公安部“猎狐2015”行动中抓获的第二名犯罪嫌疑人。

发脑梗，家人立刻拨打120求助。5时左右，当救护车沿枫林路行驶至斜土路路口时，考虑到患者病情，驾驶员在看清路口情况后径直向前行驶。不料，一辆出租车沿斜土路由东向西疾驰而来，一头撞上救护车的左后侧轮胎，救护车随即侧翻，车内人员“滚”成一团。接到报警后，110和另一辆120赶到，将救护车司机和患者送往附近医院。经诊断，救护车司机双脚骨折，伤势较重。而周老伯只受了点皮外伤。

# 徐汇 出租车撞翻救护车 八旬患者幸无大碍

本报讯（记者 陆常青）昨天凌晨5时许，徐汇区枫林路斜土路路口，一辆出租车与一辆载有患者的救护车相撞，造成救护车侧翻，司机骨折，所幸车上一名8旬患者无大碍。据了解，昨天凌晨，88岁高龄的周老伯突

# 黄兴路上一大怪 眼镜价格像白菜

眼镜商场品牌全面升级价格一降到底

特惠一直在行动！指定太阳镜、老花镜送！送！送！

10元、18元、28元、38元。。。全场接近一半眼镜不足百元，真正让您挑的舒心，买的放心；在这里可能买到地球上最好最便宜的眼镜。

时尚镜架+1.56、1.60、1.67非球面镜片套餐价分别只要100、200、400元；1.56膜变色镜片只要268元，享受极致的变色快感；近视高弯太阳镜片+太阳镜=280元；爆款时尚太阳镜只要10元哟。每天9点12点18点分段共送30付指定款老花镜（50岁以上凭身份证领取）申城出租车司机凭工作证至门店可免费领取太阳镜一副（指定款）

提到眼镜，想必现在的老百姓都不陌生。太阳镜、近视镜、老花镜、隐形眼镜……一个人拥有好几副眼镜早就不算什么新闻了。而且由于电子产品普及及所引发的学生近视率的持续走高，也让眼镜越发展成许多家庭一致关注的重点产品。

不过今天，中城消费者可以松一口气，不用再担心自己的配镜支出高得“令人发指”了。上海规模最大眼镜综合体项目之一、上海地区最大眼镜常态工厂直销眼镜超市眼镜展览馆。它革新过去眼镜业陈腐的经销模式，以展览会为市场切入点重塑眼镜业价格体系，这场“永不闭馆的眼镜交易盛会”还消费者公平、公道、公开。从此，购镜者将彻底和“冤大头”say bye。

## 实惠：让镜价“裸奔”

上海眼镜工场打造真正的“低价眼镜时代”，没有中间商，没有层层加价，国内外的一线眼镜厂家直接派厂家技术骨干进驻柜台，卖的都是出厂价。像罗敦司得、保时捷、都彭、暴龙、意形钛、精工、CK等，世界光学领袖卡尔司、上海豪雅、立正等国际大牌，也是厂家直销，卖的都是出厂价。上海眼镜工场还推出特惠蔡司眼镜套餐，深受消费者的喜爱，成功实现了薄利多销的营销战略，达成了优质产品和服务、廉价的享受。

此次上海眼镜工场眼镜还采用了“限价模式”，总经理亲自带队直接和厂家谈判，拿到比出厂价再低10%的价格，直接在店内销售。很多产品被直接拉低到市场价的三分之一、四分之一、甚至五分之一，大约7成产品达到了行业价的两

折、三折。保证广大消费者满意而归。“因为上海眼镜工场既方便、又实惠，在这里，用一副眼镜的钱，可以配三副眼镜，划算的很！”消费者李先生手上拿着刚配好的内渐进眼镜和两幅墨镜说，上海眼镜工场展览馆“仓储式+批发式”的亲民理念让眼镜价彻底“裸奔”。

## 品牌：让大牌“亲民”

上海眼镜工场近年多家门店重装升级，总面积达到2000多平方米。超大的展销面积、浓厚的文化氛围、强烈的时尚气息让这里变成眼镜潮流品牌的大Party。粗略统计，展馆内有1000多个品牌，数万多个单品，而且几乎每天都在更新，保持与北京、广州市场同步。

众所周知，现在一线城市高昂的房租已经是传统门店负担不起，增加眼镜成本的重中之中。而眼镜工场的所有店面都选址在非商圈且都在2楼往上，租金这块就要砍掉眼镜成本近一大半下来。眼镜工场公司掌握着市面上绝大部分的眼镜品牌。更让人吃惊的是产品价格，没有丝毫的价格垄断。此次更是推出配镜还免费送镜架，且款式、质量皆是上乘。部分卡宴、蔡司、豪雅、依视路镜片更是成本价销售。例如：市价1280元的蔡司清锐1.56非球面镜片在这里只要500元。“如此促销力度这在眼镜工场销售历史上是不多见的”眼镜工场营销总监金经理如是说。

## 推荐配镜地址：

普陀店：长寿路522号二楼（亚新广场对面海底捞隔壁）021-62110882  
杨浦店：五角场黄兴路1643号二楼（大润发超市百安居对面）021-55128908  
虹口店：四川北路789号二楼（近武昌路口乐手机楼上）021-63072137  
长宁店：仙霞路606号三楼（水城路口肯德基楼上）021-62427108